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Загальносвітовий контекст освіти

Корпоративна культура ВНЗ забезпечує форму
вання моральноетичних норм, правил, цінностей 
і установок життєдіяльності ВНЗ як освітньої та на
укововиробничої корпорації, сприяє об’єднанню 
і спрямуванню потенціалу інтелектуальної і духов
ної енергії людських ресурсів на ефективну реалі
зацію місії ВНЗ щодо виробництва нових знань, 
надання освітніх послуг і культурнопросвітниць
кого обслуговування суспільства. Корпоративна 
культура ВНЗ безпосередньо впливає на зміц
нення соціального партнерства професорсько
викладацького складу, інженернотехніч ного і 
допоміжного персоналу з керівництвом закла
ду. солідарність працівників ВНЗ передбачає їх 
об’єднання на основі цінностей, норм і традицій 
навчального закладу, в якому вони працюють, 
підвищення їхньої відповідальності за якість своєї 
роботи і діяльності всього закладу. Корпоративна 
культура сприяє організації роботи і використан
ню людських ресурсів з метою забезпечення 
високої мобільності, духовного збагачення, ма
теріального й морального задоволення, а також 
– соціального захисту тих, хто в цьому закладі 
працює. Важливою є роль корпоративної культу
ри у створенні фірмового стилю, спрямованого 
на підвищення якості наукових та освітніх послуг, 
процвітання закладу, стимулювання високоефек
тивної праці й зростання соціального внеску ВНЗ 
у розвиток суспільства. 

Корпоративна культура вищого 
навчального закладу

У працях вітчизняних та зарубіжних авторів до
сліджуються проблеми корпоративної культури й 
ділової етики, їх впливу на ефективність діяльності 
організацій, фірм і підприємств [1–3], академічної 
(університетської) культури і корпоративної куль
тури ВНЗ [4–13]. Але поки що недостатньо вивче
ною є проблема формування корпоративної куль
тури ВНЗ в умовах реформування вищої освіти, 
світових економічних криз, глобалізаційних про
цесів та жорсткої конкуренції на ринку освітніх 
послуг.

Розглянемо деякі особливості й складові уні
верситетської (академічної) культури, а також про
блеми формування і використання корпоративної 
культури ВНЗ для підвищення ефективності діяль
ності університетів і коледжів. 

культура ВнЗ, або університетська (ака-
демічна) культура має свої характерні особли
вості. Найголовнішою цінністю й необхідністю для 
існування академічної (університетської) культу
ри є наявність цілого спектра свобод, таких як: 
свобода вибору (наукової теми або предмета для 
викладання); свобода творчості (методу, методики 
й засобів, що мають бути застосованими й вико
ристаними в процесі освітньонаукової творчості); 
свобода від тиску (внутрішнього і зовнішнього) під 
час творчості (творчої діяльності, якою є науково
освітня, викладацька, культурновиховна і просвіт
ницька робота); незалежність у роботі (творчості).

Важливими складовими існування академічної 
(університетської) культури є:
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Ефективність діяльності будь-якого вищого 
навчального закладу (ВНЗ) значною мірою за-
лежить від того, наскільки його співробітники 
об’єднані спільними цілями і спільним ставлен-
ням до своєї праці. Потужним та ефективним 
стратегічним інструментом, що дає змогу 
орієнтувати всі структурні підрозділи і окре-
мих осіб на єдину мету, мобілізувати ініціати-
ву працівників, забезпечити й полегшити спіл-
кування між ними, є корпоративна культура. 
Саме вона робить ВНЗ унікальним, формує його 
історію й організаційну структуру, правила 
поведінки, комунікації, ухвалення рішень, внут-
рішні ритуали і легенди. 
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 – цікава робота, цікава тема, що є життєвою не
обхідністю для творчої людини (освітянина, нау
ковця);

 – можливість самовираження для творчої лю
дини через наукові досягнення (теми і сфери на
укової діяльності і наукових досліджень) і педаго
гічні досягнення у викладацькій роботі;

 – внутрішня мотивація в процесі наукової та 
навчальної творчості, яка переважає, наприклад, 
матеріальні стимули.

Також потрібно зазначити, що:
 – важливою характерною рисою академічної 

(університетської) культури є те, що більша частина 
життя науковця, викладача, вихователя, педагога 
підпорядкована і присвячена виключно своїй твор
чій роботі; 

 – для творчої людини – науковця, викладача, 
вихователя, педагога – характерною є необхід
ність самоствердження, поваги колег і громад
ськості, морального задоволення (моральні сти
мули є вищими, ніж матеріальні, часто моральне 
задоволення від творчості переважає матеріаль
не заохочення, а суспільне визнання та академіч
ні нагороди є важливішими від матеріальних ви
нагород);

 – для творчих людей – представників академіч
ної (університетської) культури – типовим є нега
тивне ставлення до втручання капіталу в «чисту» й 
благородну сферу академічної діяльності (наукові 
дослідження, викладання), впливу законів бізнесу 
на наукову діяльність і навчання, використання під
приємницьких методів в освіті і науці;

 – для творчих людей – співробітників ВНЗ – 
дуже важливим є протистояння корупції та відо
кремлення себе, своєї діяльності, свого ВНЗ і всієї 
системи освіти від проявів зловживань, порушень 
законодавства, корупції та нечесних методів у ос
вітній і науковій роботі. 

якщо виділити головні пріоритети в діяль
ності академічного працівника (науковопедаго
гічного співробітника університету, інституту, 
коледжу), то до них доцільно віднести: професій
ну майстерність; наукові досягнення; участь в 
ефективному управлінні навчальним закладом; 
громадську роботу та участь у різноманітних 
радах і комісіях; підприємницькі навички; від
даність своєму ВНЗ (стаж роботи) тощо. Наприк
лад, професори й викладачі австралійських ВНЗ 
головними пріоритетами, що сприяють високому 
становищу фахівця в академічному співтоваристві 
(рейтингу), вважають: 

 – викладацьку майстерність (ефективність 
викладання): до 95%; 

 – науководослідну діяльність: до 89%;
 – управлінські навички: до 70%;
 – громадську роботу: до 55%;
 – вміння знаходити зовнішні джерела фінансу

вання: до 46%;
 – участь у різноманітних радах, комісіях: до 45%; 
 – стаж роботи: до 16% [12].

В академічному середовищі надзвичайно важ
ливими є академічні чесність, мораль і етика. Кодек
си моралі й етики є основоположними в діяльності 
професорськовикладацького і науководослідни
цького персоналу університетів. Вони мають силу 
положень «внутрішньої університетської академіч
ної конституції». В академічній спільноті виразно 
виявляється протистояння таких понять, як добро 
і зло, чесність і безчестя, мораль і аморальність, 
етика і її відсутність (неетичність), співчуття і бай
дужість, правда і брехня. Чим більш освіченою є 
людина, тим більше позитивних якостей вона у собі 
концентрує. саме серед найвидатніших і найвідомі
ших учених, професорів і викладачів найбільшою є 
кількість ортодоксально чесних, порядних і непід
купних громадян світової спільноти. Тому академіч
на (університетська) культура об’єднує найкращі 
позитивні риси, якості і прояви культури людства. 

корпоративну культуру ВнЗ, або універси-
тетську (академічну) корпоративну культуру 
можна визначити як:

 – сукупність взаємодіючих чинників і складо
вих, що охоплює досвід минулого і теперішньо
го, структурні характеристики ВНЗ і погляди його 
керівників, працівників та студентів; 

 – сукупність думок, еталонів поведінки, на
строїв, символів, відносин і способів організації 
діяльності ВНЗ. 

Корпоративна культура ВНЗ може визначати 
його індивідуальність більшою мірою, ніж нав
чальна, наукова, виробнича і виховна діяльність, а 
також освітньонаукові та соціальнокультурні пос
луги (у тому числі – просвітництво, наукове і куль
турне обслуговування), які він надає. Унікальність 
корпоративної культури ВНЗ полягає в тому, що 
вона є досягненням системи внутрішніх ціннісних 
установок і правил, «кодексу честі», які панують у 
закладі. Також досить важливим компонентом кор
поративної культури ВНЗ є управлінські церемонії 
та ритуали. 

Отже, корпоративна культура ВНЗ – це система 
цінностей і переконань, які кожен працівник закла
ду поділяє, сприймає як власні. Вона зумовлює його 
поведінку та характер життєдіяльності ВНЗ. Корпо
ративна культура ВНЗ – це також спосіб і засіб такої 
організації діяльності університету (інституту, ко
леджу), яка самостійно розвивається й удоскона
люється. 

Корпоративна культура ВНЗ забезпечує висо
кий виконавчий рівень в усіх сферах діяльності за
кладу, його конкурентоспроможність й дохідність 
(для комерційних проектів), формування позитив
ного іміджу і підвищення попиту на послуги ВНЗ 
методом удосконалення управління людськими 
ресурсами, забезпечення лояльності працівників, 
виховання сприйняття закладу як власної домівки, 
вирішення питань без конфліктів. 

Основними складовими компонентами корпо
ративної культури ВНЗ є: базові правила; цінності; 
спільна мова; легенди; символіка. 
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Розглянемо далі також дуже важливі елементи, 
що визначають ідейнодуховну спрямованість кор
поративної культури ВНЗ і те, як вони можуть у ній 
втілюватися. До них доцільно віднести: місію ВНЗ; 
моральноетичні норми поведінки у ВНЗ і діловий 
етикет у професійному спілкуванні його співробіт
ників; командний дух, стиль керівництва і лідерства 
у ВНЗ; атмосферу дружнього взаєморозуміння і під
тримки, колективізму і товариства; фірмовий стиль; 
емблеми, логотипи й іншу фірмову атрибутику; со
ціалізацію співробітників і студентів; студентську 
субкультуру; розвиток ВНЗ як науковопедагогічної 
установи і культурного осередку; освітні, наукові 
й виховні традиції ВНЗ; традиції у роботі персона
лу ВНЗ (корпоративні заходи, вшанування вете
ранів, найкращих співробітників, жінок, ювілярів, 
кар’єрне зростання й просування по службі тощо); 
традиції міжнародного співробітництва; традиції 
роботи зі студентами (слухачами підготовчих від
ділень, абітурієнтами, першокурсниками, студента
ми інших курсів, випускниками); спортивні традиції; 
системи комунікацій і відкритого інформаційного 
простору (як усередині, так і поза ВНЗ) тощо. 

Місію ВНЗ можна визначити як концепцію його 
життєдіяльності, що зумовлюється принципом со
ціальної відповідальності і є основою всіх дій і за
ходів. місія виражає головний сенс існування ВНЗ, 
його цінності, визначає його роль у системі суспіль
них відносин, принципи взаємодії із соціальним се
редовищем. місія формує імідж ВНЗ, який відрізня
тиме його від конкурентів.

Моральноетичні норми поведінки у ВНЗ, діловий 
етикет у професійному спілкуванні співробітників 
закладу. без сумніву, цей аспект є центральним в 
організації всієї діяльності як ВНЗ, так і системи ви
щої освіти в цілому. 

У багатьох країнах світу надзвичайно велика 
увага приділяється моралі й етиці у сфері освіти і 
науки: моральність і етична поведінка є головним 
стрижнем існування і діяльності університетів і ко
леджів, сенсом і підґрунтям їхньої місії. Наприклад, 
багато університетів сША, Західної Європи й інших 
країн світу мають свої «кодекси етики» – докумен
ти, створені самою університетською громадою, які 
встановлюють моральноетичні норми і правила 
поведінки. Такі кодекси етики і честі високо шану
ються як у сША, так і в усьому світі. Часто на такому 
самому рівні, як конституції країн. Розглянемо деякі 
приклади [5]. 

Положення про професійну етику Амери-
канської асоціації університетських профе-
сорів. Американську асоціацію університетських 
професорів було утворено 1915 року з метою спри
яння свободі наукових досліджень і формуванню 
фундаментальних професійних цінностей та стан
дартів вищої освіти. Асоціація допомогла вивести 
американську освіту на високий рівень, запропо
нувавши нові стандарти та процедури, які пози
тивно вплинули на якість освіти і свободу наукової 
думки (див.: www.aaup.org). Положення, наведені 

нижче, – це змінений і доповнений документ, що 
був прийнятий у 1966 році (новий варіант затверд
жено Комітетом з питань професійної етики асоціа
ції і прийнято Радою асоціації у червні 1987 року. 
схвалений на 73х щорічних зборах). 

Професори глибоко переконані у цінності та 
необхідності повсюдного поширення знань, усві
домлюють особливу відпові дальність, покладену 
на них. Їхня головна мета – вести постійний пошук 
і утверджувати істину, якою вони її бачать. Вони 
розвивають і вдосконалюють свої професійні здіб
ності та навички, самодисцип ліну і самокритику. 
Професори дотримуються норм інтелектуальної 
чесності. Вони можуть мати власні інтереси, од
нак такі інтереси не повинні конфліктувати з їхнім 
правом на інформацію.

Як викладачі професори заохочують своїх сту
дентів до вільної освіти та знань. Вони повинні 
бути гідним прикладом наукової та етичної по
ведінки. Професори поважають студентів як осо
бистостей і є їхніми менторами, наставниками 
та помічниками, докладають зусиль, щоб стиму
лювати чесну академічну поведінку, об’єктивно 
оцінювати студентів відповідно до їхніх справжніх 
досягнень і чеснот. Професори поважають конфі
денційність стосун ків між викладачем і студен
том. Вони в жодному разі не вдаються до експлуа
тації, домагань, зловживань чи дискримінації щодо 
студентів. Визнають і цінують наукову допомогу 
студентів, захищають їхню свободу та право на 
навчання.

Як колеги професори дотримуються всіх поло
жень і зобов’язань, які передбачають нормальну 
працю та стосунки в колективі колегнауковців. 
Професори не дискримінують своїх колег. Вони по
важають і захи щають право колег на інформацію. 
Вони поважають критику, ідеї, бачення та думки ін
ших. Професори прагнуть бути об’єктивними, про
фесійно оцінюючи колег, поділяють спільну відпові
дальність за діяльність та управління своїм ВНЗ. 

Як члени колективу ВНЗ професори прагнуть пе
редусім бути взірцевими вчителями і науковцями. 
Вони повинні виконувати всі положення ВНЗ (якщо 
ці положення не суперечать академічним свобо
дам), однак залишають за собою право критикува
ти і вимагати їхнього перегляду. Визначаючи обсяг 
і характер роботи за межами університету, про
фесори повинні приділяти першочергову увагу саме 
університетським обов’язкам і діяльності, плану
ючи перерву в роботі чи звільнення, – попередити 
про це заздалегідь.

Як члени колективу та суспільства загалом про
фесори мають такі самі права й обов’язки, як і реш
та громадян. Вони визначають свої громадянські 
обов’язки крізь призму зобов’язань перед наукою, 
студентами, професійними обов’язками та нав
чальним закладом. Як приватні особи професори 
уникають говорити чи діяти від імені колег, запобі
гають створенню негативного іміджу свого ВНЗ. Як 
громадяни, професія яких залежить від чистоти і 
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здоров’я суспільства, вони повинні підтримувати 
положення про свободу інформації та сприяти гро
мадському розумінню академічних свобод і права на 
вільне навчання.

Кодекс етики Нортвудського університету. 
Нортвудський університет (Northwood University) 
– американський приватний університет, засно
ваний у 1959 році. має кампуси в м. мідланд шта
ту мічиган (Midland, Michigan, USA) – з 1961 року, 
в м. цедар Хілл штату Техас (Cedar Hill, Texas, USA) 
– з 1966 року, і у Вест Палм біч штату Флорида 
(West Palm Beach, Florida, USA) – з 1984 року. З 2001 
року пропонує спільні програми зі швейцарським 
готельним інститутом (Hotel Institute Montreux, 
м.  Montreux, Switzerland). За період існування уні
верситет випустив більш як 35 тис. фахівців із ме
неджменту, маркетингу та інформаційних систем 
для різних галузей економіки і виробництва (див.: 
www.northwood.edu).

студенти, професорськовикладацький склад і 
всі працівники Нортвудського університету вірять, 
що знання та освіта спроможні змінити суспільство 
на краще лише в тому разі, якщо ґрунтуватимуться 
на засадах законності, етики і свободи. 

Наші ділові та громадські відносини, йдеться в 
Кодексі, залежать від цих принципів і виявляються 
в нашій спільній чи індивідуальній діяльності. Ми 
відповідаємо за власні дії і користуємося перева
гами взаємної поваги. Найвища форма таких дій 
– лідерство, яке неможливе без чесності та пози
тивної репутації. Як члени громади Нортвудського 
університету, ми будемо: 

 • дотримуватися суспільних законів;
 • дотримуватися найвищих моральноетич

них стандартів поведінки, незважаючи на тиск 
ззовні чи спокусу;

 • сприяти формуванню активної громадянської 
позиції, поважати інститути громадянського су
спільства і підтримувати ті з них, які сповідують 
найвищі цінності;

 • прагнути до найвищих здобутків – як власних, 
так і колек тивних;

 • шукати шляхи постійного інтелектуального 
і духовного збагачення, необхідного для власного 
задоволення і розвитку, допомагати створенню 
сприятливого середовища для розвитку всіх членів 
суспільства;

 • оберігати життєві блага, дбайливо ставити
ся до власного тіла, власності та довкілля;

 • цінувати свою культуру, з повагою стави
тися до всіх, незалежно від їхнього віросповідання, 
культури, кольору шкіри чи фізичних вад;

 • підтримувати високоморальний уряд;
 • дотримуватись університетських норм 

щодо наукової чесності та поведінки;
 • щиро вітати та віддавати належне значним 

особистим досягненням та лідерству, які є для нас 
прикладом.

Кодекс етики канадського університету 
Конкордія (Сoncordia University). Університет 

Конкордія – це великий урбаністичний англомовний 
університет Канади, що розташований у монре
алі (провінція Квебек). Він заснований у 1974 році, 
складається з двох студентських містечок, у яких у 
2007–2008 рр. навчалося 39230 студентів за 180 ба
калаврськими і 70 магістерськими та докторськими 
програмами (див.: http://web2.concordia.ca).

Кодекс канадського університету Конкордія 
розроблено для всіх співробітників університету, 
викладачів і студентів з метою встановлення від
повідних норм поведінки. Кодекс визначає стан
дарти академічної поведінки та ідеї і принципи, 
спрямовані на створення загальних цінностей і 
норм. ці принципи, зокрема, визначають критерії 
вибору предмета наукового дослідження, вирішен
ня конфліктів інтересів та зобов’язань.

На основі прийнятих загальною громадою уні
верситету принципів було розроблено чіткі правила. 
Наприклад, студенти та професура не повинні зай
матися плагіатом, незаконно витрачати фонди. Вони 
мають запобігати конфліктам інтересів матеріально
фінансо вого характеру. Деякі з цих правил внесено 
в офіційні документи університету. якщо виникає 
суперечка щодо етичності чи неетичності поведін
ки, необхідно керуватися загальними принципами, 
зазначеними в Кодексі університету, однак вони не 
є підставою для дисциплінарних заходів чи санкцій. 
Етичні кодекси не приноситимуть особливої ко
ристі, якщо лише обмежуватимуть або каратимуть. 
Вони покликані сприяти вихованню більш уважного 
та відповідального ставлення до повсякденних си
туацій і проблем. цей Кодекс роз роблено з метою 
підтримки, а не заборони чи стримування вільного 
обговорення етичних питань, зокрема таких, що ви
магають розду мів, суджень і критики.

В основі Кодексу – шість основоположних прин
ципів: прагнення до знань і пошук істини; академіч
ні свободи; справедливість; чесність; колегіаль
ність; підзвітність. 

стандарти та положення, які формулюються у 
цьому документі, покликані втілю вати вищезазна
чені принципи у життя. З іншого боку, вони мають 
сприяти відповідальній етичній поведінці та відда
ності означеним принципам усіх, хто пов’язаний із 
цим навчальним закладом.

цікавим є й досвід формування корпоратив
ної університетської (академічної) етики в країнах 
колишнього сРсР. як приклад можна навести Ко-
декс корпоративної поведінки співробітників 
Владивостоцького державного університету 
економіки і сервісу (ВДУЕс) – одного з провідних 
інноваційних підприємницьких ВНЗ Російської 
Федерації [4]. Текст цього Кодексу розміщено на 
найвиднішому місці у головному корпусі, і в ньому 
йдеться про те, що:

 • співробітник ВДУЕС підтримує місію універ
ситету, і в професійній діяльності співвідносить 
свою індивідуальну місію з корпоративною. Кор
поративні цінності стають його особистими 
переко наннями;
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 • кожен співробітник послідовно підтримує фі
лософію університету, довіряє стратегії і тактиці 
управління закладом, бере на себе відповідальність 
за реалізацію заявлених цілей і відчуває свою при
четність до успіхів організації;

 • основні принципи, якими керуються всі спів
робітники, – взаємна повага, заснована на діловій 
етиці, справедливість і чесність у стосунках як 
усередині колективу, так і з партнерами універси
тету;

 • співробітник ВДУЕС дорожить діловою репута
цією університету, формує його імідж в своїй професій
ній діяльності, публічних виступах, особистих бесідах;

 • ділова активність співробітника університе
ту характеризується позитивними діями, що за
безпечують рівність можливостей у професійній і 
особистісній самореалізації для всіх, незалежно від 
соціального статусу, віку, статі, національності, 
релігії;

 • в університеті заборонені будьякі методи 
приниження гідності людей, всі форми дискриміна
ції і протекціонізму. Пільги і заохочення надаються 
на основі рівності можливостей і згідно з прийня
тою в університеті системою;

 • в університеті не допускаються зверхнє став
лення один до одного і концентрація уваги виключ
но на помилках та невдачах колег. Працівники по
водяться коректно, гідно, не допускаючи відхилень 
від визначених норм ділового спілкування. Всі спів
робітники виражають підтримку, розуміння, сим
патії членам колективу, до якого вони належать;

 • співробітник ВДУЕС підвищує рівень професій
ної майстерності, опановує іноземні мови, сучас
ні інформаційні технології, вивчає вітчизняний і 
зарубіжний досвід для досягнення високих резуль
татів у роботі;

 • співробітник ВДУЕС повною мірою використо
вує свої сили і здібності, що є основою процвітання 
університету, приносить кожному працівникові 
моральне задоволення і матеріальну вигоду;

 • співробітник ВДУЕС забезпечує конфіденцій
ність отриманої інформації, ніколи не використо
вуючи її на шкоду діловій репутації університету 
або для особистої вигоди;

 • співробітник університету не робить дій, що 
шкодять інтересам університету;

 • співробітники університету поважають 
приватне життя колег, не допускаючи будьякого 
втручання в нього;

 • працівник університету дбає про своє здо
ров’я, підтримку свого оптимального психологіч
ного стану, працездатності, а також про здоров’я 
і стан тих, хто його оточує. Живучи в гармонії з 
природою, сприяє поширенню естетичної й еколо
гічної культури [там само].

можна стверджувати, що корпоративна культу
ра ВНЗ будується на загальнолюдських моральних 
та етичних цінностях. Колектив співробітників ВНЗ, 
який володіє корпоративною культурою, характе
ризується:

 – злагодженістю, ефективною взаємодією і ко
мандним духом;

 – синергетичним ефектом від колективної 
дії – колективного виконання своїх службових 
обов’язків; 

 – задоволенням від своєї роботи і гордістю як за її 
результати, так і за результати діяльності всього ВНЗ;

 – відданістю ВНЗ і готовністю відповідати його 
високим стандартам;

 – високою вимогливістю до якості своєї праці і 
праці своїх колег;

 – готовністю до змін, що можуть бути викликані 
вимогами прогресу і конкурентною боротьбою;

 – наявністю корпоративної етики, корпоратив
ної моральності, високого рівня довіри між члена
ми колективу;

 – ефективною взаємодією з ВНЗпартнерами та 
соціальним середовищем. 

Корпоративна культура ВНЗ вважається силь
ною, коли ключові корпоративні цінності активно 
підтримує і поділяє більшість членів колективу – і 
співробітники, і студенти. Чим більше співробітни
ків визнає ключові цінності університету і є їм від
даними, тим сильнішою є організаційна культура 
ВНЗ. Водночас сформована корпоративна культура 
має великий вплив на поведінку членів колективу 
ВНЗ, що сприяє високому іміджу і престижу універ
ситету у своїй країні і за кордоном. 
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  Анотації

олександр РоМАноВський, Юлія РоМАноВ-
ськА, олександра РоМАноВськА

корпоративна культура вищого навчального 
закладу 

У статті аналізуються особливості й складові 
університетської (академічної) культури, а та
кож університетської (академічної) корпоративної 
культури. Розглянуто проблеми формування і вико
ристання корпоративної культури ВНЗ для його ус
пішної статутної діяльності.

Ключові слова: університетська (академічна) 
культура; корпоративна культура ВНЗ; морально
етичні норми поведінки; діловий етикет. 
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корпоративная культура высшего учебного за-
ведения

В статье рассмотрены особенности и состав
ляющие университетской (академической) куль
туры, а также университетской (академической) 
корпоративной культуры. Анализируются пробле
мы формирования и использования корпоративной 
культуры вуза для его успешной уставной деятель
ности.

Ключевые слова: университетская (академи
ческая) культура; корпоративная культура вуза; мо
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University corporate culture
Features and constituents of university (academic) 

culture and university (academic) corporate culture are 
considered in the article. The problems of forming and use 
of corporate culture of institution of higher education for its 
successful activities are analyzed.
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culture of institution of higher education; moral and ethics 
codes; business ethics. 

ПЕДАгОгИ-мИТцІ: 
НИмИ ПИШАєТЬСЯ УКРАїНА

Її покликання – живопис 
Майстерня Олени Шарц

Художниця Олена михайлівна Шарц народила
ся 1950 року в Києві. спеціальну освіту здобула у 
Київському художньопромисловому технікумі на 
відділенні промислових виробів (нині – Київський 
державний інститут декоративноприкладного 
мистецтва і дизайну ім. м.бойчука). Після закін
чення навчального закладу почала систематично 
займатися живописом. Тривалий час – 35 років – 
працювала дизайнером радіопобутової апаратури 
в Науководослідному інституті радіовимірюваль
ної апаратури Київського виробничого об’єднання 
ім. с.П. Корольова. 

Педагогічну діяльність митець розпочала як 
викладач технічної естетики і художнього конс
труювання технікуму при виробничому об’єднанні 
ім. с.П. Корольова, а з 2003 року – як викладач 
живопису мистецького коледжу художнього мо
делювання та дизайну. У коледжі також керує ху
дожньою майстернею, де кожен студент має змогу 
розкрити свій талант і виявити творчі здібності. 

Увесь свій вільний час Олена михайлівна від
дає творчості, працюючи в різних жанрах і техні
ках: олія, гуаш, акварель. Реалізує себе і в приклад
ному напрямі мистецтва – створює чудові речі зі 
шкіри, прикраси. 2004 рік ознаменувався двома 
персональними виставками: одну з них було вла
штовано у виставковому залі Торговельнопро
мислового центру на львівській площі, іншу – в Га
лереї «Грифон» (м. Київ). багато робіт Олени Шарц 
зберігаються у приватних колекціях в Україні, Росії, 
Німеччині, Англії, сША.

Інф. «Рідної школи»


